

## 疫情加剧家暴

## 澳政府发放“逃离暴力费”



10月18日，儿童在澳大利亚悉尼一处户外喷水池玩耍。



10月18日，人们在澳大利亚悉尼一家恢复营业的快餐店点餐。

澳大利亚家庭暴力受害者自新冠疫情暴发以来急剧增加，联邦政府从19日起开通“逃离暴力费”申请渠道，帮助这类人群摆脱暴力伴侣。

据美国有线电视新闻网报道，逃离暴力费每人申请额度为5000澳元（约合2.4万元人民币），包括现金和学费。澳大利亚联合关爱组织负责受理申请，称它在这一渠道开通前就已接到电话和短息询问如何申请。

逃离暴力费申请渠道面向所有性别，但预计女性会在申请者中占多数。澳大利亚政府数据显示，全国每9天就有一名女性遭伴侣杀害。

近年来，澳联邦政府试图借助一系列项目消除家暴顽疾，但收效甚微，家暴发生率依然保持在高位。

一些陈旧的观点难以撼动。一项2018年的调查发现，五分之一澳大利亚人认为家暴“是对日常压力和挫折的正常反应”。

另一项研究发现，澳大利亚原住民女性遭遇暴力的几率高于非原住民女性。前者受虐而亡的可能性是后者的11倍。

澳大利亚官方数据显示，新冠疫情期间遭现任或前任伴侣肢体暴力或性暴力的女性中，有三分之二说暴力在这场公共卫生危机期间开始或加剧。

疫情触发的“封城”阻碍许多女性结束备受折磨的关系。尽管政府眼下放宽防疫限制，但房租上涨让女性脱离暴力伴侣变得更难。

另外，澳大利亚男女收入差距因疫情扩大，失业女性数量多于男性。

联邦政府一次性发放5000澳元逃离暴力费，可能在某种程度上帮助女性摆脱暴力，但女性想要过上安定日子，需要更多钱。

澳大利亚工会理事会2017年发现，女性摆脱暴力伴侣的“成本”为1.8万澳元（8.6万元人民币），包括律师费、安家费。这笔费用今年可能更高。



5月29日，人们在保加利亚首都索非亚市鲍里斯公园等待接种新冠疫苗。（资料图）

保加利亚

## 将推行室内场所“绿色通行证”

保加利亚看守内阁卫生部长卡察罗夫19日宣布，自21日零时起，该国18岁以上人员进入除银行、药店等以外的室内场所时须出示“绿色通行证”。

卡察罗夫在当天发布的行政令中表示，18岁以上人员在进入除银行、药店等以外的室内场所时须出示“绿色通行证”。“绿色通行证”包括欧盟认可的新冠疫苗接种证书、在规定时间内进行的核酸检测阴性证明，以及6个月内感染新冠病毒后康复的证明等。

根据这项规定，进入餐厅、电影院、健身房等场所时须出示“绿色通行证”。

据报道，保加利亚出台这项措施的主要原因是该国目前新增新冠确诊病例和死亡病例不断增加、疫苗接种率低等。

保加利亚卫生部19日发布的数据显示，该国过去24小时新增新冠确诊病例4979例，累计确诊545598例；新增死亡病例214例，累计死亡22488例。另有数据显示，保加利亚成年人中仅有约23.9%完全接种疫苗。

■广告

 晋商银行 | 大同分行  
 Jinshang Bank Datong Branch

# 买理财 到晋商

产品名称	周期天数（遇节假日调整）	成立以来收益
丰盈多利一年定开	一年	5.15%
丰盈多利184天	184天	4.96%
丰盈多利双周定开1号	14天	4.02%
日日盈现金壹号A	1天	3.77%

**起购金额低：1万元**  
**期限灵活：1天-1年**  
**操作灵活：手机银行、STM智能机、网银购买**

**网点名称**      **网点地址**      **网点电话**  
 大同分行营业部 大同市魏都大道46号（洁海岸） 0352-5686000  
 矿区支行 大同市云冈区平泉路62号（新燕川酒店对面） 0352-4216929  
 御河西路支行 大同市御河西街72号东信园小区外围 0352-2395510  
 城西支行 大同市西环路东方罗马城小区东门口 0352-7990888  
 文兴路支行 平城区文兴路东侧鸿景广场B座1层4、5号商铺 0352-7939288

理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

## 4.9万例！英单日新增新冠确诊创三个月来新高

英国18日新增4.9万多例新冠确诊病例，创下过去三个月来的最高纪录。不少人担忧，现阶段英国新冠感染人数显著高于欧洲其他国家，防疫形势严峻。

英国政府数据显示，英国18日新增49156例新冠确诊病例，比前一天的45140例大幅增加，也刷新7月17日以来的单日新增确诊病例最高纪录。

过去两周，英国的单日新增新冠确诊病例居高不下，保持在3.5万至4万例之间。

英国是新冠疫情最严重的国家之一，迄今累计确诊病例840多万例，累计死亡病例逾13.86万例。自夏季以来，英国单日

新增新冠死亡病例动辄超过100例。

英国牛津大学结构生物学教授吉姆·奈史密斯说：“不幸的是，眼下英国新冠疫情比其他很多国家更严重，这不仅体现在检测阳性人数更多，也体现在住院人数和死亡人数更多。”

英国6月开始放宽防疫限制，7月19日解除英格兰地区几乎所有剩余防疫限制措施，例如允许酒吧和餐馆完全恢复运营，允许夜店重新开张。

不少专家曾警告，随着暑假结束、英国各地中小学校开学，以及流感等呼吸道疾病多发的秋冬季节逐渐到来，英国疫情今后数月仍面临严重恶化的风险。

不打疫苗就解雇

## 美多地警力短缺加剧

美国各地警察局强制接种新冠疫苗的最后期限到来，多地警力短缺恐将进一步加剧，缘由是不少雇员因拒绝接种而面临解雇。

伊利诺伊州芝加哥市总警监戴维·布朗19日说，截至当天，芝加哥警察局仍有三分之一雇员未在市政府规定的网站上报个人疫苗接种状态；另有21名警员因拒绝接种，遭停职停薪。

据《今日美国报》报道，芝加哥市要求政府雇员上报接种状态的最后期限是15日。布朗说，市警察局在这方面落后于市政府其他部门。目前，市警察局已上报雇员中，82%完成疫苗全程接种。

布朗极力呼吁接种疫苗，说他有三名反对接种疫苗的亲人近几周死于新冠感染并发症，他只是希望保护警员和公众免受病毒伤害。

芝加哥警察工会主席约翰·卡坦扎拉却力劝警员不要上报疫苗接种状态，坚称

这一规定侵犯个人权利。民主党籍市长洛丽·莱特富特批评卡坦扎拉误导警员。

包括警察在内，美国各行各业都有不少人不愿接种疫苗。

针对这一现象，约翰斯·霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院副院长乔舒亚·沙夫斯坦最近评论说，美国在疫苗接种问题上严重分裂，疫苗被政治化，一些人看不到疫苗能救命的价值。他说，比起推行各种强制性计划，美国政府眼下最需要的是“改变许多人的想法”。

美国警察基金会发布的一份报告显示，2020年全美86%的执法机构人手不足。这意味着在联邦政府和一些同为民主党执政的地方政府下令强制雇员接种疫苗前，多地警察局已出现人员短缺。

华盛顿州西雅图警察工会主席迈克·索兰告诉美联社记者，强制接种规定生效后，预计还有大批警员将离职。

本文文图据新华社